

## മണിക്കൂറുകളോളം ചുരം മൂടുകി മൂന്നു വാഹനങ്ങൾ



താമരശ്ശേരി: ചുരത്തിൽ തികളാഴ്ച മൂന്നു വാഹനങ്ങൾ യന്ത്രത്തകരാറുമൂലം കുടുങ്ങിയതിനെ തുടർന്ന് മണിക്കൂറുകളോളം ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെട്ടു. തികളാഴ്ച പുലർച്ചെ മൂന്നരയോടെ ചുരം ആറാം വളവിനും ഏഴാം വളവിനുമിടയിലായി രണ്ട് ചരക്ക് ലോറികളാണ് കടമായി കുടുങ്ങിയത്. ഇതോടെ ചുരത്തിൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കിൾപ്പെട്ട് വാഹനങ്ങൾക്ക് കടന്നുപോകാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയിലായി. പൊലീസും ചുരം സംരക്ഷണ സമിതി പ്രവർത്തകരും ചേർന്ന് വൻ വേല അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാഹനങ്ങൾ കടത്തിവിടുന്നതിനായി ആറാം വളവിന് സമീപം മറ്റൊരു ലോറി കടമായി കുടുങ്ങിയതോടെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമായി. പൊലീസും ചുരം സംരക്ഷണ സമിതി പ്രവർത്തകരും ചേർന്ന് വൻ വേല അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാഹനങ്ങൾ കടത്തിവിടുന്നതിനായി ആറാം വളവിന് സമീപം മറ്റൊരു ലോറി കടമായി കുടുങ്ങിയതോടെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമായി. ഈ സമയം വൈത്തിരി മുതൽ രണ്ടാം വളവ് വരെ വാഹനങ്ങളുടെ നീണ്ട നിര രൂപപ്പെട്ടു. പന്ത്രണ്ടോടെ, കുടുങ്ങിയ ലോറികൾ മാറ്റിയെങ്കിലും ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് അയവുണ്ടായില്ല. വൈകിട്ട് മൂന്നോടെയാണ് ഗതാഗതം പുതുങ്ങുമായി പുനഃസ്ഥാപിക്കാനായത്.

തിനീടെ ആറാം വളവിന് സമീപം മറ്റൊരു ലോറി കടമായി കുടുങ്ങിയതോടെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമായി. ഈ സമയം വൈത്തിരി മുതൽ രണ്ടാം വളവ് വരെ വാഹനങ്ങളുടെ നീണ്ട നിര രൂപപ്പെട്ടു. പന്ത്രണ്ടോടെ, കുടുങ്ങിയ ലോറികൾ മാറ്റിയെങ്കിലും ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് അയവുണ്ടായില്ല. വൈകിട്ട് മൂന്നോടെയാണ് ഗതാഗതം പുതുങ്ങുമായി പുനഃസ്ഥാപിക്കാനായത്.

## വയനാടൻ ഇക്കോ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ അടച്ചിടും; ഇനിയൊരു അറിയിപ്പുണ്ടാകും വരെ തുറക്കില്ല



കൽപ്പറ്റ: വയനാട്ടിലെ ഇക്കോ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ അടച്ചതായി അറിയിപ്പ്. ചീഫ് വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻറേതാണ് ഉത്തരവ്. വന സംരക്ഷണസമിതി ജീവനക്കാരനെ കാട്ടാന കൊലപ്പെടുത്തിയ സാഹചര്യത്തിലാണ് നടപടി. ഇനിയൊരു അറിയിപ്പുണ്ടാകും വരെ ഇക്കോ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ തുറക്കില്ലെന്നാണ് ഉത്തരവിലുള്ളത്. അതേസമയം, കാട്ടാനാക്രമണത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട പാക്കം സ്വദേശി പോളിന്റെ മൃതദേഹവുമായി നടത്തിയ പ്രതിഷേധത്തിലെ അക്രമസംഭവങ്ങളിൽ രണ്ടുപേർ അറസ്റ്റിലായി. വനംവകുപ്പ് വാഹനം ആക്രമിച്ച കേസിലാണ് രണ്ടുപേരെ അറസ്റ്റുചെയ്തത്.

കുറിച്ചിടൂ സ്വദേശി ജിജു, പുൽപ്പള്ളി സ്വദേശി വാസു എന്നിവരുടെ അറസ്റ്റാണ് പൊലീസ് രേഖപ്പെടുത്തിയത്. നാല് എച്ച്ഐആർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത പൊലീസ് നൂറോളം പേർക്കെതിരെ കേസ് എടുത്തിരുന്നു. അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ കൂടുതൽ അറസ്റ്റിന് സാധ്യതയുണ്ട്. പുൽപ്പള്ളിയിൽ അരങ്ങേറിയ അക്രമ സംഭവങ്ങളിൽ ജാഥയിൽ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരമായിരിക്കും പൊലീസ് കേസ് എടുക്കുക. നിവനം വകുപ്പിൻറെ വാഹനം ആക്രമിച്ചു, ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ആക്രമിച്ചു, മൃതദേഹം തടഞ്ഞു, പൊലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കല്ലെറിഞ്ഞു തുടങ്ങിയ കുറ്റങ്ങൾ പ്രതിഷേധക്കാർക്കെതിരെ ചുമത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

## താമരശ്ശേരിയിൽ മയക്കുമരുന്നും വേട്ട; മൂന്നുപേർ പിടിയിൽ

താമരശ്ശേരി: താമരശ്ശേരിയിൽ വിൽപനക്കായി സൂക്ഷിച്ച മാതൃകാ ലഹരിമരുന്നായ എം.ഡി.എം.എയുമായി മൂന്നുപേർ പൊലീസ് പിടിയിലായി. താമരശ്ശേരി കാരാടി വിളയാറ ചാലിൽ സായുജ് എന്ന കുട്ടാപ്പി (33), കാരാടി പുല്ലോറയിൽ ലെനിൻറാജ് (34), പെരുമ്പള്ളി പേട്ടയിൽ സിറാജ് (28) എന്നിവരെയാണ് ഓടക്കുന്നൂവെച്ച് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. മയക്കുമരുന്നും ചില്ലറ വിൽപനക്കായി പാക്ക് ചെയ്തുന്നതിനിടെയാണ് ഇവർ പിടിയിലായതെന്നും 22 ഗ്രാം എം.ഡി.എം.എ, ഇലക്ട്രോണിക് ത്രാസ്, പ്ലാസ്റ്റിക് പാക്കിങ് കവറുകൾ എന്നിവ കണ്ടെടുത്തതായും പൊലീസ് പറഞ്ഞു. കോഴിക്കോട്, വയനാട് ജില്ലകളിലാണ് ഇവർ വിൽപന നടത്തുന്നത്. ഒരു മാസം മുമ്പ് താമരശ്ശേരിക്കടുത്ത് അമ്പലമുക്കിൽ നാട്ടുകാരുടെ നേർക്ക് ലഹരി മാഷിയ സംഘത്തിന്റെ ആക്രമണം ഉണ്ടായിരുന്നു. അമ്പലമുക്ക് ലഹരി മാഷിയ സംഘത്തിൽപ്പെട്ടവരുമായി സായുജിന് ബന്ധമുണ്ടെന്ന് പൊലീസ് അറിയിച്ചു. പ്രതികളെ വെള്ളിയാഴ്ച താമരശ്ശേരി കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കും. എസ്.ഐ രാജീവ് ബാബു, സംഘമാണ് പ്രതികളെ പിടികൂടിയത്.

## ഈങ്ങാഴ്ച സ്വദേശിനിക്ക് അമേരിക്കൻ സുഹൃത്തു സ്വർണവും ഡോളറും അയച്ചു; തട്ടിയെടുത്തത് 15.25 ലക്ഷം രൂപ

താമരശ്ശേരി: സ്വർണവും ഡോളറും അടങ്ങി പാക്കറ്റ് കൈപ്പറ്റണമെന്ന് സന്ദേശമയച്ച് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേക്ക് തുക അയച്ചിച്ച് വൻ തട്ടിപ്പ്. 15.25 ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടമായെന്ന ഈങ്ങാഴ്ച സ്വദേശിനിയുടെ പരാതിയിൽ താമരശ്ശേരി പൊലീസ് ഐ.ടി.ആക്സ് പ്രകാരം കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചു. പരാതിക്കാരിയുടെ അമേരിക്കയിലുള്ള സുഹൃത്തിന്റെ നാട്ടിലുള്ള ബന്ധുവിന് കൊടുക്കാനുള്ള ഒരു പാക്കറ്റ് കൈപ്പറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് 2023 ഡിസംബർ 26 നാണ് വാട്സാപ്പ് സന്ദേശമെത്തിയത്. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഒപ്പം ജോലി ചെയ്ത സുഹൃത്താണെന്നായിരുന്നു പറഞ്ഞത്. ബന്ധു നാട്ടിലില്ലാത്തതിനാൽ പരാതിക്കാരിയുടെ മേൽവിലാസത്തിൽ പാക്കേജ് അയക്കുമെന്നും ബന്ധു നാട്ടിൽ വന്നാൽ നൽകണമെന്നുമായിരുന്നു അറിയിച്ചത്. പരാതിക്കാരിക്കായി സ്വർണവും 60,000 യു.എസ് ഡോളറും വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അത് പുറത്തറിയിക്കരുതെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഷോട്ടോയും അയച്ചു നൽകി. പിന്നീട് ഡൽഹിയിലെ കൊറിയർ കമ്പനിയിൽനിന്ന് എന്ന പേരിൽ ഷോൺ കോളെത്തി. ആദ്യം 30,000 രൂപയും പിന്നീട് 60,000 രൂപയും കൊറിയർ ചാർജായി അടച്ചിട്ടു. സ്വർണവും പണവും കസ്റ്റംസ്

കണ്ടെത്തിയെന്നും നികുതിയിനത്തിലും മറ്റുമായി വീണ്ടും പണമടയ്ക്കണമെന്നും വിളിച്ചവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഇങ്ങനെ 14 ലക്ഷത്തോളം രൂപയും ഡോളറും പലതവണയായി വാങ്ങി. ഡൽഹിയിലെ കനാറാബാങ്കിലെയും ഷെഡുൽ ബാങ്കിലെയും ശാഖകൾ വഴിയാണ് പണം നൽകിയത്. വീടും 10 ലക്ഷം രൂപകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടതോടെ ബാങ്കിൽ ബന്ധപ്പെടുകയും തട്ടിപ്പാണെന്ന് സിഗ്നലിടുകയും ചെയ്തു. തട്ടിപ്പാണെന്ന് തിരികെ നൽകാതെയും സ്വർണവും ഡോളറുമടങ്ങിയതെന്ന് പറഞ്ഞ പാക്കറ്റ് എത്തിക്കാതെയും വഞ്ചിച്ചെന്നാണ് പുതുപ്പാടി സ്വദേശിനിയായ യുവതിയുടെ പരാതി. പരാതിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് വരികയാണെന്ന് താമരശ്ശേരി സി.ഐ പറഞ്ഞു. രാഹുൽ ഗാന്ധി വയനാട്ടിൽ; ആദ്യമെത്തിയത് ചാലിഗലായിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട അജീഷിൻറെ വീട്ടിൽ



വയനാട്: ആനക്കൊലയിൽ നാട്ടുകാരുടെ പ്രതിഷേധം കനക്കുന്നതിനിടെ രാഹുൽ ഗാന്ധി എം.പി വയനാട്ടിൽ. രാവിലെ പടമല ചാലിഗലായിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട അജീഷിൻറെ വീട് സന്ദർശിച്ചു കൊണ്ടായിരുന്നു തുടക്കം. വീടിനുള്ളിൽ പ്രവേശിച്ച രാഹുൽ ഗാന്ധി കുടുംബവുമായി സംവദിച്ചു. കനത്ത സുരക്ഷയുടെ തുടർച്ചയായിരുന്നു സന്ദർശനം. ശനിയാഴ്ച വാരാണസിയിൽ വെച്ച് രാഹുൽ ഗാന്ധി തന്റെ ഭാരത ജോഡോ ന്യായ് യാത്ര താൽക്കാലികമായി നിർത്തിയ ശേഷം കേരളത്തിലേക്ക് തിരികുകയായിരുന്നു. തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം കാട്ടാന

ആക്രമണത്തിൽമരിച്ച പാക്കത്തെ പോളിൻറെ വീടും, മൂടുകൊല്ലിയിൽ കടുവ ആക്രമണത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട പ്രജീഷിൻറെ വീടും എം.പി സന്ദർശിക്കും. ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിക്കുന്ന സിഗ്നലി ഇനിയുണ്ടാകരുതെന്നും വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും പോളിന്റെ കുടുംബവും വയനാട് എം.പിയോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. കൽപ്പറ്റ പിഡബ്ല്യുഡി ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ ജില്ലാ റിവ്യൂ മിറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്ത ശേഷം ഉച്ചയോടെ ഹെലികോപ്റ്റർ വഴി രാഹുൽ കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിലേക്ക് മടങ്ങും



### സ്കോളർഷിപ്പ് തുക കുട്ടികൾക്കു കൊടുക്കണം അസന്ദർഭം

ചെറിയ ക്ലാസുകളിൽത്തന്നെ കുട്ടികളുടെ പഠനനിലവാരമുയർത്തി അവർക്ക് പ്രചോദനമാകാനാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷ നടത്തുന്നത്. എന്നാൽ, സാമ്പത്തികപിന്തുണയും പ്രോത്സാഹനവുമെന്ന രീതിയിൽ നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് തുകപോലും കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷമായി നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത് കുട്ടികളോട് കാണിക്കുന്ന അനീതിയാണ്. 30 കോടിയിലേറെ രൂപയാണ് കുട്ടികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകാനുള്ളത്. ചെമ്പ്രവരി 28ന് എൽ.എസ്.എസ്. (ലോവർ സെക്കൻഡറി സ്കോളർഷിപ്പ്) യു.എസ്.എസ്. (അപ്പർ സെക്കൻഡറി സ്കോളർഷിപ്പ്) പരീക്ഷ നടക്കാനിരിക്കുമ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പ് ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാ വർഷവും സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷ നടത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, 201819 വർഷത്തിനുശേഷം കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തുക കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. 201920, 202021, 202122, 202223 വർഷത്തെ സ്കോളർഷിപ്പ് തുകയാണ് കൊടുക്കാനുള്ളത്. 2023ൽ നടത്തിയ പരീക്ഷയിൽ വിജയിച്ചവരുടെ വിവരങ്ങൾ അതത് എ.ഇ.ഐ. ഓ.എസ്.എസ്. വഴി ഉച്ചേൾ ശേഖരിച്ചുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കുട്ടികളുടെ കണക്കുകൾ കൂടിയെടുത്താൽ 30 കോടിയെന്നത് പിന്നെയും ഉയരും. എൽ.എസ്.എസ്. നേടിയവർക്ക് 1000 രൂപയും യു.എസ്.എസ്. 1500 രൂപയുമാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് തുക. തുടർച്ചയായ മൂന്നുവർഷം ഈ തുക ലഭിക്കും. അതിലൂടെ എൽ.എസ്.എസ്. നേടിയ കുട്ടികൾക്ക് 3000 രൂപയും യു.എസ്.എസ്. നേടിയ കുട്ടികൾക്ക് 4500 രൂപയും ലഭിക്കണം. ഓരോ വർഷവും ലക്ഷക്കണക്കിന് കുട്ടികളാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷ എഴുതുന്നത്. അതിൽത്തന്നെ ശരാശരി ഒരു വർഷം 10,000ത്തിലേറെ കുട്ടികൾ എൽ.എസ്.എസ്.മാത്രം നേടുന്നുണ്ട്. യു.എസ്.എസ്.കുടി പരിഗണിക്കുമ്പോൾ കുട്ടികളുടെ എണ്ണമേറും. വളരെ ഗൗരവത്തോടെയാണ് കുട്ടികളും സ്കൂൾ അധികൃതരും പരീക്ഷയെ സമീപിക്കുന്നത്. സ്കോളർഷിപ്പ് തുക എന്നതിനപ്പുറം അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നതിന്റെ ആത്മവിശ്വാസവും മത്സരബുദ്ധിയും തുടർപഠനത്തിനുള്ള പ്രചോദനവും കുട്ടികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പിലൂടെ ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്നതിൽ തർക്കമില്ല. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് കേരളം ഏറെ മുന്നോട്ടുവെച്ചാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് കുട്ടികൾ അവർക്ക് അർഹമായ നേട്ടത്തിനായി വർഷങ്ങൾ കാത്തിരിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. പത്താംതരം കഴിഞ്ഞാൽപ്പോലും സ്കോളർഷിപ്പ് തുക കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. സ്കോളർഷിപ്പ് തുക എത്ര നൽകുന്നു എന്നതിനപ്പുറം അത് കൈയിൽ കിട്ടുമ്പോൾ കുട്ടിക്കുണ്ടാകുന്ന അഭിമാനബോധം അവനെ അല്ലെങ്കിൽ അവളെ മുന്നോട്ടുനയിക്കുന്ന ഇത്തിരി വെട്ടുമാണ്. ആകെ 80 മാർക്കിനാണ് (40+40) എൽ.എസ്.എസ്. പരീക്ഷ. 60 ശതമാനം മാർക്ക് ലഭിക്കണം. യു.എസ്.എസ്. 90 മാർക്കിന്റെ പരീക്ഷയാണ്. 70 ശതമാനം നേടിയായേ സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കൂ. മലയാളം, ഇംഗ്ലീഷ്, ഗണിതം, പൊതുവിജ്ഞാനം, പരിസരപഠനം എന്നീ വിഷയങ്ങളാണ് എൽ.എസ്.എസ്.നുള്ളത്. നാലാംതരത്തിലെ മുഴുവൻ പാഠഭാഗങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് പരീക്ഷ. ഇതേ രീതിയിൽ ഏഴാംതരത്തിലെ പാഠഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് യു.എസ്.എസ്. പരീക്ഷ. മലയാളം, ഇംഗ്ലീഷ്, അടിസ്ഥാനശാസ്ത്രം, സാമൂഹികശാസ്ത്രം, ഗണിതം, പൊതുവിജ്ഞാനം എന്നീ മേഖലകളിൽനിന്നാണ് ചോദ്യം. പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനസമയത്തും ഈ നേട്ടം ഉപകാരപ്പെടുന്നുണ്ട്. മികവിനുപുറമേ കുട്ടികളുള്ള സാമ്പത്തികപിന്തുണ കുടിയായവേണ്ടതാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് തുക. സമൂഹത്തിന്റെ നാനാത്വമുള്ള, പല ചുറ്റുപാടുകളിൽ വളരുന്ന കുട്ടികൾ പരീക്ഷയെഴുതുന്നുണ്ട്. അതിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവരുമുണ്ട്. വളരെ പിന്നാക്കമായ ചുറ്റുപാടുകളിൽനിന്ന് വരുന്ന കുട്ടികളെയെടുത്താൽ, ചെറുതാണെങ്കിലും വലുതാണെങ്കിലും ഈ തുകയ്ക്ക് മൂല്യം കൂടും. സർക്കാർ സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസവും അതിലൂടെ പഠനാനുകൂല്യവും ഒരുക്കുമ്പോഴും കുട്ടികൾക്ക് അർഹമായ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിൽ വിട്ടുവീഴ്ചപാടില്ല. കുട്ടികൾ സമഗ്രമായി ഓരോവിഷയവും പഠിക്കുമെന്നതും പരീക്ഷയുടെ നേട്ടമാണ്. സ്കൂൾ ക്ലാസിനുപുറമേ ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകളെയും പലരും ആശ്രയിക്കുന്നുണ്ട്. പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനസമയത്തും ഈ നേട്ടം ഉപകാരപ്പെടുന്നുണ്ട്. മികവിനുപുറമേ കുട്ടികളുള്ള സാമ്പത്തികപിന്തുണ കുടിയായവേണ്ടതാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് തുക. സമൂഹത്തിന്റെ നാനാത്വമുള്ള, പല ചുറ്റുപാടുകളിൽ വളരുന്ന കുട്ടികൾ പരീക്ഷയെഴുതുന്നുണ്ട്. അതിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവരുമുണ്ട്. വളരെ പിന്നാക്കമായ ചുറ്റുപാടുകളിൽനിന്ന് വരുന്ന കുട്ടികളെയെടുത്താൽ, ചെറുതാണെങ്കിലും വലുതാണെങ്കിലും ഈ തുകയ്ക്ക് മൂല്യം കൂടും. സർക്കാർ സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസവും അതിലൂടെ പഠനാനുകൂല്യവും ഒരുക്കുമ്പോഴും കുട്ടികൾക്ക് അർഹമായ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിൽ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ ഉച്ചകേഴ്ച മുൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയത്തിലും സാമ്പത്തികപ്രതിസന്ധി ചർച്ചയാവാറുണ്ട്. അതിന് പരിഹാരവും കണ്ടെത്താറുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കുട്ടികളുടെ അക്കാദമികമികവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നത് ഒട്ടും ഭൂഷണമല്ല. രക്ഷിതാക്കളെയും കുട്ടികളെയും ഇത്തരം സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷയിലേക്ക് കൂടുതൽ അടുപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാവേണ്ടത്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസമേഖലയ്ക്ക്, വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനമായി മാറുന്ന പ്രാഥമിക അറിവുകൾ ആർജ്ജിക്കുന്ന കാലമാണ് എൽ.പി.യു.പി. ക്ലാസുകൾ. ആ അറിവിലേക്കുള്ള ചുവടുറപ്പിക്കുന്ന കുട്ടികളെ സർക്കാർ കാണാതെപോകരുത്. കോടികളുടെ കണക്കിനപ്പുറം അവർക്ക് പ്രചോദനമാണെന്ന് മറക്കരുത്.

### വയനാട്ടിലെ മുളളൻ കൊല്ലിയിൽ വീണ്ടും കടുവ ഇറങ്ങി



വയനാട് : വയനാട് ജില്ലയിലെ മുളളൻകൊല്ലിയിൽ വീണ്ടും കടുവ (09 ഘ്യ) ഇറങ്ങിയതായി നാട്ടുകാർ. പ്രദേശത്തു നിന്ന് പശുക്കിടാവിനെ കടുവ പിടിച്ചതായും റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. നൂറ് മീറ്റർ മാറി പാടത്ത് പശുവിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ കണ്ടെത്തി. നാട്ടുകാരുടെ തോമസിന്റെ ഒരു വയസ്സ് പ്രായമുള്ള പശുക്കിടാവിനെയാണ് പിടിച്ചത്. രാവിലെ പള്ളിയിൽ പോയ വരും കടുവയെ കണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. രണ്ടുമാസമായി മുളളൻകൊല്ലി മേഖലയിൽ കടുവ സാന്നിധ്യമുണ്ട്. വനംവകുപ്പ് കൂട് വച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കടുവയെ കണ്ടിയിലായിട്ടില്ല. കടുവയെ മയക്കുവെടിവച്ച് പിടികൂടാനുള്ള ഉത്തരവ് ചീഫ് വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻ ഇറക്കിയിരുന്നു.

### പതിർപാടത്ത് ജലസ്രോതസ്സും; 10 മീറ്ററോളം ഉയരത്തിൽ വരെ വെള്ളം ചീറ്റിയെത്തി

കുന്നമംഗലം : കുന്നമംഗലം നദീതടപാതയിൽ പതിർപാടം ജംക്ഷനിൽ ജലജീവൻ മിഷൻ ജലവിതരണ പൈപ്പ് പൊട്ടിയത് നാട്ടുകാരെയും യാത്രക്കാരെയും പരിഭ്രാന്തരാക്കി. 10 മീറ്ററോളം ഉയരത്തിൽ വരെ വെള്ളം ചീറ്റിയെത്തി. ഇന്നലെ വൈകിട്ട് ആറിന് ജംക്ഷനിൽ നൊച്ചിപ്പൊട്ടിയിൽ റോഡിനോട് ചേർന്ന ദേശീയപാതയുടെ ഭാഗത്താണ് പൈപ്പ് പൊട്ടൽ. ചെറിയ തോതിൽ തുടങ്ങിയ വെള്ളമൊഴുക്ക് പെട്ടെന്ന് ശക്തിപ്രാപിക്കുകയായിരുന്നു. തിരക്കേറിയ സമയത്ത് പൈപ്പ് പൊട്ടിയത് ദേശീയപാതയിൽ ഇരുവശത്തും ഗതാഗത കുരുക്കിനും കാരണമായി. ആന്വമ്മൽ ഭാഗത്ത് ജലസംഭരണിയിൽ നിന്നു വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലെ വിതരണ ലൈനുകളിൽ വെള്ളം എത്തിക്കുന്ന 10 ഇഞ്ച് വിതരണ ലൈനാണ് പൊട്ടിയത്. 10 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള ആന്വമ്മൽ ജലസംഭരണിയിൽ നിന്നുള്ള പ്രധാന വിതരണ ലൈനിൽ നേരത്തെയും ഇത്തരത്തിൽ പൊട്ടി വെള്ളം പുറത്തേക്ക് ഒഴുകുകയും റോഡ് തകർന്ന് കുഴി രൂപപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. വാൽവിലെ തകരാർ മൂലം വിതരണ ലൈനിലെ സമ്മർദ്ദം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനു കഴിയാത്തതാണ് പലപ്പോഴും ഇത്തരത്തിൽ പൈപ്പ് ലൈനിൽ പൊട്ടലിന് കാരണമാകുന്നത് എന്നാണ് നാട്ടുകാർ പറയുന്നത്. സമീപത്തെ ലോട്ടറി കടയിലേക്ക് വെള്ളം തെറിച്ച് ലോട്ടറികൾ നശിച്ചു. ജലസംഭരണിയുടെ വാൽവ് അടച്ച ശേഷം ഒരു മണിക്കൂറിന് ശേഷമാണ് വെള്ളം ഒഴുകുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാനായത്.

### മഞ്ഞപ്പിത്തവും ചിക്കൻ പോക്സും വ്യാപിക്കുന്നു

കോഴിക്കോട്: ചുട്ട് കുടിയതോടെ ജില്ലയിൽ മഞ്ഞപ്പിത്തവും (വൈറൽ ഹെപ്പറ്റൈറ്റിസ് എ) ചിക്കൻ പോക്സും വ്യാപിക്കുന്നു. പനി, ഛർദ്ദി ബാധിച്ചെത്തുന്ന 100 പേരെ പരിശോധിച്ചാൽ 20 പേർക്കും രോഗം സിദ്ധിക്കുകയും അവസർദ്ധിയാണു്. പ്രകടമായ മഞ്ഞപ്പിത്ത ലക്ഷണങ്ങൾ ഉള്ളവരെ മാത്രമാണ് സാമ്പിൾ പരിശോധനക്ക് വിധേയമാക്കുന്നത്. പനിയും ഛർദ്ദിയും അനുഭവപ്പെടാൻ സ്വയം ചികിത്സ നടത്തരുതെന്നും ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടണമെന്നും ഡോക്ടർമാർ നിർദ്ദേശിച്ചു. മഞ്ഞപ്പിത്തം ഗുരുതരമായാൽ കരളിനെ ബാധിക്കുകയും മരണത്തിലേക്ക് നയിക്കുകയും ചെയ്യും. എന്നാൽ, രോഗം പകർന്നുപിടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കൃത്യമായി അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നും ആക്ഷേപമുണ്ട്. കോർപറേഷൻ പരിധി മേഖലകളിലാണ് മഞ്ഞപ്പിത്തം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നത്.

### ചുരത്തിലെ കവർച്ച: മുഖ്യസൂത്രധാരൻ പിടിയിൽ

താമരശ്ശേരി: താമരശ്ശേരി ചുരത്തിൽ കാർ തടഞ്ഞുനിർത്തി 68 ലക്ഷം രൂപ കവർന്ന സംഘത്തിലെ മുഖ്യസൂത്രധാരൻ പിടിയിൽ. കോഴിക്കോട് പന്തിരാകാവ് മുൻവനാട് പാറക്കൽ താഴെ അബ്ദുൽ മെഹ്റൂബ് (33) ആണ് താമരശ്ശേരി പൊലീസ് കോഴിക്കോട് ബട്ട് റോഡ് ബീച്ചിൽനിന്ന് പിടികൂടിയത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ 13നാണ് സംഭവം. സംഭവത്തിന്റെ തലേദിവസം വയനാട്ടിലെ റിസോർട്ടിൽ താമസിച്ചു കവർച്ച പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുകയും പിറ്റേന്ന് രാവിലെ കൊടുവള്ളിയിലേക്ക് കാറിൽ വരുകയായിരുന്ന മഹാരാഷ്ട്ര സ്വദേശിയും മൈസൂരുവിൽ താമസക്കാരനുമായ വിശ്വൽ ഗേത് മട്കരിയെ (27) സംഘം കൊള്ളയടിച്ചു കാറുമായി കടന്നുകയുകയുമായിരുന്നു. തൃശൂരിലെത്തി സംഘാംഗങ്ങൾക്ക് 50,000 രൂപ വീതം നൽകിയതായും പൊലീസ് പറഞ്ഞു. എറണാകുളം കുഞ്ഞിക്കൈകളത്തിൽ തൊമ്മൻ എന്ന തോമസ് (40), തൃശൂർ കൊടുങ്ങല്ലൂർ പുല്ലൂറ്റ് അലങ്കാരത്ത് പറമ്പിൽ ഷാമോൻ (23), കണ്ണൂർ ഇരിട്ടി കോയിലേരി ഹൗസിൽ അജിത്ത് (30), താമരശ്ശേരി മൂന്നാം തോട് മുട്ടുകുടവ് സുമിഷ് (40) എന്നിവർ നേരത്തേ പിടിയിലായിരുന്നു.

### നിറയെ മാലിന്യക്കെട്ട്; തോട്ടിൽ ഒഴുക്ക് നിലച്ചു



കോഴിക്കോട് : കടലുണ്ടി നദി ബാങ്ക് റോഡിൽ ചാലിക്കൊമ്പത്ത് ഓവുപാലത്തിനു സമീപം തോട്ടിൽ മാലിന്യം അടിഞ്ഞുകൂടി. വേലിയേറ്റത്തിൽ ഒഴുകിയെത്തിയ മാലിന്യമാണ് പാലം പരിസരത്ത് വ്യാപിച്ചത്. പ്ലാസ്റ്റിക് പാഴ്വസ്തുക്കൾ, കുപ്പികൾ, മറ്റു അവശിഷ്ടങ്ങൾ എന്നിവയാണ് തോട്ടിൽ പരന്നു കിടക്കുന്നത്. ഇതിനാൽ വേലിയേറ്റത്തിൽ വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകാത്ത സിദ്ധിയിലുണ്ട്. ലവൽക്രോസിൽ നിന്ന് അരലൂഴി, കടലുണ്ടിക്കടവ് ഭാഗങ്ങളിലേക്കു എളുപ്പം എത്താവുന്ന വഴിയിലാണ് ഓവുപാലം. ഇരുവശത്തും പാർശ്വ സുരക്ഷാ ഭിത്തിയില്ലാത്തതിനാൽ അപകട ഭീഷണിയുമുണ്ട്.

### മിണ്ടാപ്രാണികളെ റോഡിൽ ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് കൂടുതലാകുന്നു

കോഴിക്കോട്: ജില്ലയിൽ വളർത്തുനായ്ക്കളെക്കുമുള്ളവയെ റോഡരികിലും മറ്റും ഉപേക്ഷിച്ചു പോവുന്നത് വർദ്ധിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ നഗരത്തിൽ മാത്രം നിരവധി നായ്ക്കളെ ഉടമകൾ ഉപേക്ഷിച്ചതായാണ് പറയുന്നത്. ഇവയിൽ മിക്കതും ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയുള്ള രോഗം വന്നതോ പ്രായമായവയോ ആണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഉപേക്ഷിച്ച നായ്ക്കൾ ജില്ല വെറ്റിനറി കേന്ദ്രത്തിൽ മൃതസന്ദേശിക്കലുടെ കാര്യത്തിൽ കഴിയുന്നു.